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Assunto: Alegaçãode existência de discriminaçãode cidadãoshomossexuais
nadádivadesangue

Destinatário:SuaExaa MinistradaSaúde Q.SecretáriqdaMesa

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiada República

Têmsurgidorecorrentementerelatosporpartede cidadãoshomossexuaisde que terãosidodiscriminadosna
colheitadesangue,impedindo-osdeserdadoresdevidoaumadiscriminaçãofundadanasuaorientaçãosexual.

É sabidoquetal discriminaçãonãoé permitidapelaConstituiçãoda RepúblicaPortuguesae que,a verificar-se,
impõeatomadademedidasquegarantamquecesseimediatamentedeocorrer.

Acresceque a dádivade sangueé umapráticavoluntáriae um gestode solidariedadeque revelaelevada
consciênciacivica e deveser encorajadoe não reprimido,peloque todasas restriçõesdevemser claras,
inequivocasefundadasdemodoverificávelemfactoresderecusanecessários.

Poroutrolado,os relatossobrealegadaspráticasdiscriminatóriasreferematitudesdisparesdediferentesserviços
de recolhanoprocessodedespistagemdequempodeounãoserdador,queirão,nocasopresente,deperguntas
formuladasporescritoouoralmentesobrea orientaçãosexuala perguntassobredeterminadotipodepráticascom
ousemreferênciatemporal.Perguntasessasquenãopermitiriamidentificardemodoadequadoumcomportamento
de riscoe, casoesseexistissetipificá-Io,o quereforçanoscidadãosa percepçãodequenelasapenassereflecte
umaperguntagenéricasobreorientaçãosexual,aindaqueformuladadediferentesmodos.

A existênciadetalheterogeneidadedeatitudedosserviços,paramaisoperandosobrecritériosnãoconhecidosdos
potenciaisdadores,potenciaa dúvidasobreo modocomoaorientaçãosexualé ounãoconsideradapelosserviços
derecolhadesanguenadefiniçãodecritériosparaadádiva.Taldúvidanãoéaceitávele nãodevepermanecer.

Assim,solicita-sea SuaExaa MinistradaSaúdequeinformeoParlamentodoseguinte:

a) Deuo MinistériodaSaúdeoualgumorganismotécnicodeledependentealgumaorientaçãoaosserviços
de recolhade sanguequeviseou tenhacomoefeitopráticorestringira dádivade sangueporpartede
cidadãoshomossexuaisemfunçãodasuaorientaçãosexual?

b) Tem a SenhoraMinistraconhecimentode que se tenhaverificadoalgumcasode discriminaçãode
potenciaisdadoresemfunçãodaorientaçãosexual?Casotenha,quemedidastomouparapôrfima essa
situação?

c) Existealgumcritériode restriçãoda dádivade sangueque se apliqueexclusivamentea cidadãos
homossexuaise,seexistiremquesebaseiaecomosemede?

d) Podeo Ministériogarantirqueos critériosde restriçãodadádivadesanguequeexistamemfunçãode
determinadaspráticassexuaissãoaplicadosemtodosospostosde recolhadesanguede modoa aferir
exclusivamentecomportamentosconcretosdos potenciaisdadorese não de um determinadogrupo
definidoem funçãoda orientaçãosexualdeclarada?Se não,podeo Ministérioinformarque medidas
tencionatomarparaqueassimpasseaser?
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